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Ο Ρωμαιοκαθολικός Αρχιεπίσκοπος Παναμά στον 
Πατριάρχη Αλεξανδρείας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Την Κυριακή 14 Ιουνίου, το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας
και πάσης Αφρικής είχε την τιμή να υποδεχθεί τον 
Σεβασμιώτατο Ρωμαιοκαθολικό Αρχιεπίσκοπο Παναμά κ. José 
Domingo Ulloa Mendieta, ο οποίος επισκέφθηκε την 
Αλεξάνδρεια επικεφαλής ομίλου είκοσι προσκυνητών από τον 
Παναμά.
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Το πρωί, ο Σεβασμιώτατος και οι συνοδοί του παρακολούθησαν τη Θεία Λειτουργία 
στην Ιερά Πατριαρχική Μονή του Αγίου Σάββα Αλεξανδρείας, της οποίας 
χοροστάτησε η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής 
κ.κ. Θεόδωρος Β΄.

Ακολούθως, επισκέφθηκαν την Πατριαρχική Έδρα και ξεναγήθηκαν στους 
ιστορικούς χώρους του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, εφόσον ενημερώθηκαν για 
την ιστορία του Αποστολικού Θρόνου του Αγίου Μάρκου και το πολυσχιδές 
πνευματικό, φιλανθρωπικό και ιεραποστολικό έργο που επιτελείται σε ολόκληρη 
την αφρικανική ήπειρο.

Κατά την επίσημη υποδοχή του στην Πατριαρχική Καθέδρα, ο Μακαριώτατος 
καλωσόρισε εγκάρδια τον Σεβασμιώτατο κ. José , εκφράζοντας τη χαρά του για 
την παρουσία του στην Αλεξάνδρεια, λίγους μόλις μήνες μετά την επίσημη 
επίσκεψη του ιδίου στον Παναμά.

Ο Μακαριώτατος ευχαρίστησε τον Αρχιεπίσκοπο για την αγάπη του προς την 
ελληνική ομογένεια του Παναμά, καθώς και για την άριστη συνεργασία που 



διατηρεί με τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Μεξικού κ. Ιάκωβο. Παράλληλα, 
εξέφρασε τις ευχαριστίες Του για τη θερμή φιλοξενία που επεφύλαξε στον ίδιο και 
στην συνοδεία του κατά την πρόσφατη παραμονή τους στον Παναμά.

Ιδιαίτερη μνεία έκανε στην προσωπικότητα του Αρχιεπισκόπου, υπογραμμίζοντας 
ότι πρόκειται για έναν εκκλησιαστικό ηγέτη ο οποίος διακρίνεται για την αγάπη 
προς κάθε άνθρωπο, την ευγένεια του ήθους του και την αφοσίωσή του στην 
προώθηση της ειρήνης, της αλληλεγγύης και της αδελφικής συνύπαρξης μεταξύ 
των λαών και των χριστιανικών κοινοτήτων μεταξύ τους.

Ολοκληρώνοντας την προσφώνησή του, ο Πατριάρχης Θεόδωρος ευχήθηκε στον 
Αρχιεπίσκοπο Παναμά υγεία, δύναμη και κάθε παρά Θεού ευλογία για τη συνέχιση 
της πολυεύθυνης ποιμαντικής του διακονίας.

Εις ανάμνησιν της επισκέψεώς του στην Αλεξάνδρεια, του προσέφερε ως ευλογία 
ένα αρχιερατικό εγκόλπιο.

Αντιφωνώντας, ο Σεβασμιώτατος κ. José εξέφρασε τη βαθιά του συγκίνηση για 
την επίσκεψή του στο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και ευχαρίστησε θερμά τον 



Μακαριώτατο για την πατρική υποδοχή και φιλοξενία. Εξήρε τη μακραίωνη 
ιστορία και τη σπουδαία προσφορά του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στην 
Ορθοδοξία και στην αφρικανική ήπειρο, ενώ αναφέρθηκε με ιδιαίτερο θαυμασμό 
στο ιεραποστολικό, φιλανθρωπικό και εκπαιδευτικό έργο που επιτελείται υπό την 
εμπνευσμένη καθοδήγηση του Μακαριωτάτου. Παράλληλα, υπογράμμισε τη 
σημασία της αδελφικής συνεργασίας και της κοινής χριστιανικής μαρτυρίας σε 
έναν κόσμο που έχει ανάγκη από ελπίδα, αγάπη και αλληλοκατανόηση.

Στη συνέχεια, ο Μακαριώτατος παρέθεσε γεύμα προς τιμήν του Αρχιεπισκόπου και 
των μελών της προσκυνηματικής αποστολής, μέσα σε κλίμα ευφροσύνης, 
αδελφοσύνης και αμοιβαίου σεβασμού.

Σημειώνεται ότι τον Ιανουάριο του 2026 ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης 
Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρος Β’, πραγματοποίησε επίσημη επίσκεψη στον 
Παναμά, κατά την οποία οι δύο εκκλησιαστικοί ηγέτες συμμετείχαν σε σειρά 
εκδηλώσεων και συναντήσεων υψηλού συμβολισμού, αναδεικνύοντας τους δεσμούς 
αμοιβαίου σεβασμού, χριστιανικής αγάπης και αδελφικής συνεργασίας που τους 
συνδέουν. Στο πλαίσιο της επισκέψεως, ο Μακαριώτατος έγινε επίσης δεκτός από 



τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας του Παναμά κ.José Raúl Mulino, συνοδευόμενος από 
τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Μεξικού κ. Ιάκωβο.

Η επίσκεψη του Ρωμαιοκαθολικού Αρχιεπισκόπου Παναμά στην Αλεξάνδρεια 
αποτελεί εύγλωττη μαρτυρία των ισχυρών πνευματικών δεσμών, της αμοιβαίας 
εκτιμήσεως και της αδελφικής συνεργασίας που εδραιώθηκαν κατά την 
πατριαρχική επίσκεψη στον Παναμά.




















